

中法发表关于 加强全球治理的联合声明

据新华社北京12月5日电 5日,中法发表《中华人民共和国和法兰西共和国关于加强全球治理的联合声明》(以下简称“联合声明”)。

联合声明称,今年是联合国成立80周年。中法两国作为联合国创始会员国和安理会常任理事国,重申坚定维护联合国在国际体系中的权威和地位,根据联合国宪章宗旨和原则维护和捍卫基于国际法及团结规则的国际体系。两国元首呼吁坚持推动多边主义。多边主义是国际秩序的基石,是推动国际合作、维护世界和平与繁荣、应对层出不穷的共同问题和挑战的最佳途径。

联合声明表示,中法两国支持联合国秘书长通过“联合国80周年改革倡议”作出的推动联合国改革的努力。两国重申支持通过提高发展中国家在所有治理平台中的代表性,建立更具包容性的国际体系。两国强调支持以世界贸易组织为核心、以规则为基础的多边贸易体制,致力于建设自由、开放、透明、包容、非歧视的贸易和投资环境,支持世界贸易组织进行必要改革。两国同意在二十国集团框架下加强合作,推动二十国集团发挥国际经济合作主要论坛作用。



中法发表关于 合作应对全球气候和环境挑战的联合声明

据新华社北京12月5日电 5日,中法发表《中华人民共和国和法兰西共和国关于合作应对全球气候和环境挑战的联合声明》(以下简称“联合声明”)。

联合声明称,中法两国重申致力于进一步有效和持续落实2019年《中法生物多样性保护和气候变化北京倡议》、2024年《中法关于就生物多样性与海洋加强合作的联合声明:昆明—蒙特利尔到尼斯》以及2025年《中华人民共和国和法兰西共和国在〈巴黎协定〉达成十周年之际关于气候变化的联合声明》。

联合声明表示,中法两国重申致力于加强多边主义和应对全球挑战,尤其致力于落实作为应对全球气候和环境挑战国际合作的根本法律基础和主要框架的“里约三公约”、《京都议定书》《巴黎协定》、“昆明—蒙特利尔全球生物多样性框架”和联合国可持续发展目标。



中法发表关于 持续推进和平利用核能领域合作的联合声明

据新华社北京12月5日电 5日,中法发表《中华人民共和国和法兰西共和国关于持续推进和平利用核能领域合作的联合声明》(以下简称“联合声明”)。

联合声明称,双方一致认为,核能合作是中法全面战略伙伴关系的重要组成部分。在已有成功合作基础上,双方将继续在第三代压水堆核电机组建设运营管理、现有核电站延寿、永久关闭核电站的清理和退役及放射性废物管理等方面的经验反馈和技术交流。

联合声明表示,双方一致认为,技术创新是提升核能安全性和经济性的重要方式,将充分发挥现有合作项目的作用,继续开展核能技术创新研发合作;并探讨在小型模块化反应堆开发、人工智能技术应用(特别是通过制造过程的数字化和自动化)以及电力生产以外的和平利用(热能、医用放射性同位素)等方向实施新的合作项目的可能性。



中法发表关于 农业和食品交流与合作的联合声明

据新华社北京12月5日电 5日,中法发表《中法关于农业和食品交流与合作的联合声明》(以下简称“联合声明”)。

联合声明称,值法兰西共和国总统2025年12月3日至5日于中国国事访问之际,两国元首重申了农业在双边关系中至关重要的地位以及落实2023年4月7日的联合声明和习近平主席2023年4月提出的“从法国农场到中国餐桌”全链条快速协同机制。

联合声明表示,中国和法国是两大农业强国,对农业有着同样关注。适应气候变化,通过运用技术和推广农业生态实践来支持行业提质增效、农民增收、农村地区活力以及全球粮食安全,这些都是需要推进的共同任务。另外,中法同为丰富美食文化遗产继承者,都以开放和对话的精神促进两国餐饮文化的交流。

联合声明称,两国元首重申愿通过强化合作与交流来深化农业合作关系。



中法发表关于 乌克兰局势和巴勒斯坦局势的联合声明

据新华社北京12月5日电 5日,中法发表《中华人民共和国和法兰西共和国关于乌克兰局势和巴勒斯坦局势的联合声明》(以下简称“联合声明”)。

联合声明称,作为联合国安理会常任理事国,中法两国共同致力于寻求基于国际法的建设性解决方案,应对国际安全与稳定面临的挑战与威胁。双方致力于通过对话协商和平解决国家间分歧和争端。

联合声明表示,关于乌克兰,中法支持一切在国际法和联合国宪章宗旨和原则基础上停火止战、恢复和平的努力。

联合声明称,中法两国重申必须为有效落实“两国方案”创造有利条件,这是满足以色列人和巴勒斯坦人对公正、持久的和平与安全这一正当期盼的唯一可行方案。中法两国对2025年9月12日《纽约宣言》的通过表示欢迎。中国自1988年起承认巴勒斯坦国,对法国于2025年9月22日承认巴勒斯坦国再次表示欢迎。



扫码阅读全文

资金秒追溯 对接不绕路 AI智能体给投资装上“导航”

湖北日报讯 (记者肖丽琼、通讯员杨洋)12月5日从长江产业集团获悉,长江产业集团母基金AI智能体已正式发布。这款瞄准投资全流程痛点的“智能助手”,让资本与产业对接告别“大海捞针”,标志着湖北母基金管理迈入“AI 赋能”新阶段。

“以前查一笔资金流向,要翻几十份台账、对数百条数据,现在AI几分钟就理得明明白白。”长江产业集团母基

金管理中心相关负责人介绍,智能体最直观的价值就是让资金监管有了“秒查神器”。无论是母基金投给子基金,还是子基金落地具体项目,每笔资金的流转节点、金额、投向领域,智能体都能自动采集、实时抓取。无需人工逐笔核验,输入查询条件就能快速生成清晰报告,监管问询、内部核查效率大幅提升。

针对项目方找钱难、投资方找项

目难的双向困境,智能体化身供需对

接“精准红娘”。以往企业找投资方常“投不对口”,投资方筛项目需在海量信息里大海捞针,如今项目方填好需求,AI会自动过滤不符合要求的投资方;投资方设定行业、规模等偏好,系统能定向推送匹配项目,甚至提前预判潜在合作机会,让对接从碰运气变成精准匹配。

更贴心的是,智能体还是全链条

“陪跑管家”,覆盖从技术转化、企业融

资到基金募资的完整环节。企业有技

术突破,平台能快速对接适配资金;

基金有募资需求,系统可精准触达潜在出

资方,帮各方少走弯路,提高效率。

长江产业集团表示,该智能体打破

了母基金运作中的信息孤岛,将资产配

置、项目筛选等核心环节纳入智能闭

环。未来将持续优化功能,让这一“智

慧导航”更好服务产业投资,助力湖北

产业向高端化、智能化、绿色化发展。



支持女性投身科技创新 湖北设立“楚凤智创·金梅林基金”

程院院士,华中农业大学动物科学技术学院动物医学院教授、博士生导师金梅林携手爱心企业和个人捐赠。

当前,女性科技人才作为科技创新的重要力量,正发挥着不可替代的作用。她们在各自领域取得了卓越的成

绩,为科技进步和经济社会发展作出了重要贡献。近年来,省妇联通过搭建平台,提供资源、优化环境,积极推动巾帼科技创新,推动设立“楚凤智创·金梅林基金”正是其中的重要举措之一。基金将重点通过资金扶持、技术指导、资源

对接等方面的服务,帮助女性科技工作者克服发展瓶颈、激发创新潜能,同时推动更多创新成果从实验室走向生产一线,为服务国家战略、助力区域高质量发展贡献“她力量”和“她智慧”。

在动物科学领域深耕40余年,金梅林聚焦流感、猪链球菌病等重要人兽共患病和新生儿免疫防控的国家重大需求,破解“卡脖子”技术难题,创制安全、高效疫苗和生物药物,研发预警监测技术和产品,多项成果实现从0到1的突破。

来产业协同并举,以更加科学务实、有力有效的举措,加快推动全省传统产业向高端化、智能化、绿色化、融合化、国际化方向转型升级和高质量发展,为稳增长、防风险、保民生作出新的更大贡献。

副省长程用文,武汉市代市长熊征宇参加调研。

科技革命和产业变革趋势,坚持有效市

场和有为政府相结合,坚持技术创新与制度创新双轮驱动,坚持实体经济与数

字经济融合、制造业与服务业融合、科

技创新与产业创新融合发展,坚持改

变传统产业结构与培育壮大新兴产业、未

大力开展产品技术创新商业模式创新和经营管理创新 加速推动传统产业转型升级和高质量发展

(上接第1版)

调研中,李殿勋强调,全省各地区、各有关部门和单位要顺应全球新一轮

科技革命和产业变革趋势,坚持有效市

场和有为政府相结合,坚持技术创新与制度创新双轮驱动,坚持实体经济与数

字经济融合、制造业与服务业融合、科

技创新与产业创新融合发展,坚持改

变传统产业结构与培育壮大新兴产业、未

来产业协同并举,以更加科学务实、

有力有效的举措,加快推动全省传统产

业向高端化、智能化、绿色化、融合化、

国际化方向转型升级和高质量发展,

为稳增长、防风险、保民生作出新的更

大贡献。

据新华社武汉12月5日电 5日,武

汉市召开产品技术创新商业模式创新和

经营管理创新加速推动传统产业转型

升级和高质量发展动员会。会议宣

布了《武汉市大力开展产品技术创新

商业模式创新和经营管理创新加

速推动传统产业转型升级和高质量发

展实施方案》,明确了工作目标、主

要任务、保障措施等。

会议指出,要深入学习贯彻党的二十

大精神,坚持把产品技术创新作为推

动高质量发展的核心引擎,坚持把商

业模式创新作为提升产业链供应链

韧性的关键支撑,坚持把经营管理

创新作为企业发展的内生动力,坚持

把改革创新贯穿于产品技术创新、

商业模式创新、经营管理创新全过

程,努力打造一批具有国际竞争力

的产品、企业、产业集群,为建设高

质量发展先行区提供有力支撑。

会议强调,要强化责任落实,健全

工作机制,形成齐抓共管的工作格局

。要强化政策支持,加大财政金融

支持力度,完善激励机制,激发各

方面创新活力。要强化宣传引导,

营造浓厚氛围,凝聚强大合力,为

推动全市高质量发展提供坚强保

障。

会议由市领导王忠东主持。

会上,市直相关部门和各区主要负

责人汇报了有关情况。

会议还审议了《武汉市大力开展产

品技术创新商业模式创新和经营管

理创新加速推动传统产业转型升

级和高质量发展实施方案》。

会议还研究了其他事项。